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Synchronizace

P�ednášky z distribuovaných systém�
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Synchronizace hodin

Pokud má každý po�íta� vlastní hodiny, pak jakékoliv události, která se 
objeví po jiné události, m�že být p�id�len nov�jší �as.
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Fyzické hodiny (1)

Výpo�et st�edního slune�ního dne.
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Fyzické hodiny (2)

TAI sekundy mají stejnou délku na rozdíl od slune�ních 
sekund.  P�estupné sekundy jsou vkládány pokud je nutné 

udržet fázi se sluncem.
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Algoritmy synchronizace hodin

Vztah mezi �asem hodin a UTC pokud hodiny jdou r�znou rychlostí.

6.12.2004 DS - Synchronizace 6

Cristians�v Algoritmus

Získání b�žného �asu z �asového serveru
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Berkeley Algorithm

a) �asový daemon se zeptá všech ostatních po�íta�� na jejich hodnotu �asu
b) Po�íta�e odpov�dí
c) �asový daemon odpoví po�íta��m jak nastavit �as
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Lamport�v algoritmus - �asové zna�ky

a) P�edpokládá, že každý proces má vlastní hodiny, které b�ží r�znými 
rychlostmi.

b) Lamport�v algoritmus tyto rychlosti hodin koriguje.
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P�íklad – zcela uspo�ádaný multicast

Úprava replikované databáze a její opušt�ní v nekonzistentním stavu.
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Globální stav (1)

a) Konzistentní odd�lení
b) Nekonzistentní odd�l�ní
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Globální stav (2)

Organizace proces� a kanál� pro distribuovaný snímek
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Globální stav (3)

b) Proces Q nejd�íve p�ijme marker a zaznamená sv�j lokální stav
c) Q zaznamená všechny p�íchozí zprávy
d) Q p�ijme marker pro sv�j vstupní kanál a ukon�uje záznam stavu vstupního 

kanálu
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Algoritmus vhazování (The Bully Algorithm) (1)

Algoritmus výb�ru vhazováním
• Proces 4 má výb�r
• Procesy 5 a 6 odpovídají, že se má proces 4 zastavit
• Nyní drží výb�r 5 i 6.
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Algoritmus vhazování (The Bully Algorithm) (3)

d) Proces 6 zastaví proces 5
e) Proces 6 vyhrává a všem to oznámí
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Algoritmus výb�ru v kruhu

Algoritmus výb�ru používající kruh.
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Vzájemné vylou�ení: 
centralizovaný algoritmus

a) Proces 1 žádá koordinátora o povolení vstoupit do kritické sekce. Dostává 
povolení.

b) Poté žádá o povolení vstoupit do téže kritické sekce proces 2. Koordinátor 
neodpovídá.

c) Když proces 1 opouští kritickou sekci, oznámí to koordinátorovi a ten opoví 
procesu 2.
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Distribuovaná algoritmus vzájemného vylou�ení

a) Dva procesy cht�jí vstoupit do kritické oblasti v tentýž moment.
b) Proces 0 má nižší �asovou známku a tak vít�zí.
c) Když proces 0 opouští kritickou sekci, posílá OK a proces 2 m�že vstoupit do 

kritické sekce.

6.12.2004 DS - Synchronizace 18

Algoritmus p�edávání pov��ení v kruhu
(Token Ring)

a) Neuspo�ádaná skupina proces� v síti.  
b) Logický kruh vytvo�ený programov�.
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Porovnání

Porovnání t�í algoritm� vzájemného vylou�ení.

Ztráta pov��ení, 
výpadek procesu0 to n – 11 to ∞kruh

Výpadek 
libovolného 
procesu

2 ( n – 1 )2 ( n – 1 )distribuovaný

Výpadek 
koordinátora23centralizovaný

problémy
Zpožd�ní p�ed 

vstupem
(v po�tu zpráv)

Po�et zpráv na 
vstupalgoritmus


